

# МЫ ПОМНИМ ВАС, СЫНЫ ОТЧИЗНЫ!

**МИТИНГ  
И ТОРЖЕСТВЕННАЯ  
ЦЕРЕМОНИЯ У ПАМЯТНИКА  
СКОРБЯЩЕЙ МАТЕРИ  
В ДЕНЬ ПОБЕДЫ**

День Победы каждый год отмечается в нашем городе торжественной церемонией у памятника Скорбящей матери. В это теплое весеннее утро к площади, где установлен памятник, сходились и съезжались рабочие и служащие предприятий и учреждений Миасса, ветераны Великой Отечественной войны, их дети и внуки.

Правильным четырехугольником встали люди вокруг памятника. Напротив сооружения четкой шеренгой выстроились молодые парни в белых рубашках — им пришло время быть призванными в ряды Советской Армии, и сегодня они вместе с бывшими солдатами и офицерами, прошедшими немало фронтовых дорог, готовятся отдать почести павшим в боях за Родину.

Под майским солнцем сияют ордена и медали ветеранов. Пламенеют ленты многочисленных венков, с которыми пришли сюда миассцы, горят алые перевязи почетного караула — пионеров, ставших на почетный пост. Они сменяют друг друга через равные промежутки времени, обмениваясь четким салютом.

Митинг открывает председатель исполнительного комитета Миасского городского Совета депутатов трудящихся **А. П. Ефимов**. Он поздравляет собравшихся с праздником — Днем Победы.

— 27 лет прошло с тех пор, — говорит оратор, — как отгреме-

ли залпы войны. 1418 дней, почти четыре года, длился подвиг советского народа, шла борьба с заклятым врагом человечества — гитлеровским фашизмом. Единственное в мире социалистическое государство выстояло перед натиском вооруженных до зубов фашистских орд — выстояло, окрепло и нанесло фашизму смертельное поражение. Героически сражались советские люди, не щадя крови и самой жизни во имя победы. Вместе со всеми храбро воевали наши земляки. Восемь миассцев удостоены звания Героя Советского Союза, один стал кавалером всех трех степеней ордена Славы. Более 20 миллионов граждан нашей страны отдали свои жизни на фронтах войны, в гитлеровских застенках. В боях пало более пяти тысяч наших земляков.

Минутой молчания участники митинга воздают почести павшим. Льется траурный марш. Над площадью звучат слова:

— Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Раздаются торжественные звуки Гимна Советского Союза.

Митинг начинается. Выступает военный комиссар города Миасса подполковник **Н. И. Ведерников**. Он говорит:

— В тяжелых сражениях наша славная армия отстояла мировую цивилизацию от фашистской чумы. Гитлеровский фашизм вынашивал черные планы истребления и порабощения нашего народа, физической ликвидации миллионов людей. Советские воины, за спиной которых стояла Родина, ведомые Коммунистической партией, наголову разгромили гитлеровские полчища. Военнослужащие Совет-

# МИАССКИЙ РАБОЧЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXVII  
№ 92 (7641)

Четверг, 11 мая 1972 г.

Цена 2 коп.

ской Армии хранят и приумножают славные традиции бойцов, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны, они зорко стоят на страже завоеванного социализма.

Слово берет Герой Советского Союза, директор завода «Уралрезина» **Н. Р. Жмаев**:

— В истории войн самой тяжелой и кровопролитной была война, навязанная нашему народу гитлеровским фашизмом. Против Советской державы выступил наиболее жестокий разбойничий отряд мирового империализма. Фашисты разрушили треть нашего народного хозяйства — десятки заводов, фабрик, колхозов и совхозов. Наш народ показал образец мужества и героизма. Он был вдохновлен ленинскими идеями, он сражался за свою родную власть и потому победил.

В дни войны мужество требовалось и от воинов, и от тружеников. И сейчас советские люди настойчиво трудятся, выполняя задачи коммунистического строительства. XXIV съезд партии выдвинул новые перспективы созидательной ра-

боты. Для достижения намеченного нужно большое трудолюбие, самоотверженная работа, те же высокие нравственные качества, которые всегда помогали нам побеждать.

У микрофона — врач **Е. М. Калмыкова**, участница Великой Отечественной войны, награжденная орденами Отечественной войны II степени и Красной Звезды.

— Из тех, кто сражался на фронтах минувшей войны, — говорит **Екатерина Михайловна**, — никто не забыт. Мы помним о их подвигах. Плечом к плечу с воинами-мужчинами добывали победу и женщины. 232 наши землячки участвовали в боях против фашизма. Они были снайперами, связистками, военными врачами и медицинскими сестрами, воевали в партизанских отрядах. Сейчас многие из них работают на предприятиях и в учреждениях города, показывая пример трудолюбия и организованности. Некоторые фронтовики в недавние годы были удостоены наград за самоотверженный труд. Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ **Л. И. Брежнев** в докладе на XXIV съезде партии особо отметил фронтовиков, которые и ныне во всем показывают пример своим товарищам.

Слово предоставляется первому секретарю горкома ВЛКСМ **Эдуарду Мартыненко**. Он напомнил участникам митинга о том, с каким высоким патриотизмом, как героически, не щадя себя, боролась с врагом советская молодежь. Подвиги **Николая Гастелло**, **Зои Космодемьянской**, **Александра Матросова**, **Лизы Чайкиной** всегда будут высоким образцом для советских юношей и девушек. Большой вклад в победу внесли **Уральский танковый корпус**, **Челябинская танковая бригада**, экипаж подводной лодки «Челябинский комсомолец».

Начинается церемония возложения венков. С двух сторон движутся к памятнику делегации коллективов предприятий города — **Уральского автомобильного завода**, треста «Уралавтострой» и его подразделений, завода «Миассэлектроаппарат», напильного завода, Миасского прииска, множества других организаций и учреждений.

Один за другим возлагаются венки у подножия памятника. Люди бережно расправляют ленты, обвитые вокруг зеленых ветвей. И вот уже зелено-алый холм возникает у изваяния Скорбящей матери. Мужественные звуки песни «Священная война», подчеркивая торжест-



венность момента, напоминают о тех суровых годах...

Городской военный комиссар подполковник **Н. И. Ведерников** рапортует председателю исполкома горсовета **А. П. Ефимову**: — Призывники к принятию наказа и клятвы готовы!

Председатель исполкома читает слова наказа миассцев тем, кому предстоит служить в рядах славной Советской Армии. Из шеренги призывников на пьедестал поднимаются трое. Они принимают шкатулку с родной миасской землей. Один из них произносит слова клятвы: зорко стоять на страже рубежей Родины, быть достойными славы отцов, хорошо владеть оружием, которое вручит своим сынам Отчизна. В единый голос сливается четкий ответ призывников:

— Клянемся!  
— Клянемся!  
— Клянемся!

Стройной колонной удаляются призывники с площади, провожаемые теплыми взглядами отцов и матерей, друзей и подруг. Собравшиеся дружно аплодируют парням.

Вновь раздались аккорды Государственного Гимна. Митинг окончен. Но долго еще не расходятся его участники. Памятник окружен кольцом людей. Они с благоговением читают надписи на венках, возлагают свои скромные знаки памяти — букеты первых весенних цветов.

День Победы стал днем выражения глубокой благодарности миассцев тем, кто грудью зашил Родину на полях сражений.

**С. СОЛОМИН**

НА СНИМКАХ: у памятника Скорбящей матери. Церемония возложения венков.

Фото В. Подшивалова.



## Дню печати посвящается

5 мая, в День советской печати, состоялось городское собрание журналистов, рабочих корреспондентов и полиграфистов.

На собрании с докладом «День советской печати и задачи журналистов и рабкоров» выступил редактор газеты «Миасский рабочий» член бюро горкома КПСС **А. Ф. Филиповенко**. Затем состоялось награждение работников печати и радио, нештатных корреспондентов газет «Миасский рабочий», «Ураль-

ский автомобиль», полиграфистов.

Работнику напильного завода, старшему рабкору «Миасского рабочего» **Л. К. Лейману** на собрании была вручена Почетная грамота обкома КПСС, которой он награжден за долготельную активную рабкоровскую деятельность. Почетной грамотой горкома КПСС за многолетнюю безупречную работу была награждена редактор Миасской редакции радиовещания **М. С. Крылова**.

Товарищ о товарище

## РАБОЧИЙ ПАРЕНЬ

С ТОЙ ПОРЫ минуло пять лет. Я пришел из армии и познакомился с этим общительным парнем: Виктор Галдин — шофер второй колонны нашей автобазы. Шофер высоко-го класса. Это значит, что он не только овладел мастерством вождения автомобиля, но и досконально изучил его устройство.

О чем может, например, сказать опытному водителю мерное гудение мотора? О многом. Ведь это только кажется, что двигатель работает ровно, без перебоев. На самом деле, чуткое ухо шофера может уловить немало различных звуков. По ним он сможет определить состояние двигателя. Если хотите, здесь тоже

необходим в своем роде «музыкальный слух». Виктор как раз и относится к таким, я бы сказал, природным водителям.

Снуют по дорогам самосвалы, груженные щебнем или гравием. За рулем одного из них вы могли бы увидеть и комсомольца Виктора Галдина. Он всегда — «весь внимание»: ведь классность — это еще и свидетельство дисциплины водителя. Парень требователен не только к себе, но и к коллегам. Он и его товарищи по работе участвуют в дежурстве на линии по предупреждению дорожно-транспортных происшествий.

Уважают его за отзывчивость, простоту в обращении.

— Виктор, — обращается к нему водитель, — что-то у меня питание барахлит...

Виктор подойдет, вместе разберутся. Может, клапан в бензонасосе отказал, а, может, в карбюраторе жеклеры засорятся. Если что непонятно, он никогда не откажется помочь. И при этом не будет считать, что оказал услугу. Взаимовыручка — закон шоферов. Пусть будет даже такая мелочь: дать товарищу какой-либо ходовой ключ.

Я никогда его не спрашивал, любит ли он свою работу? Зато я вижу, как он к ней относится. Виктор — один из лучших рабочих автобазы. Сменное задание регулярно перевыполняет на

30—40 процентов, аккуратно обращается с машиной.

Член комсомольского бюро, он подает хороший пример молодым водителям. Например, активно участвует в соревновании за экономию горюче-смазочных материалов. Если подсчитать, сколько он сберет горючего, то это будет четырехзначная цифра. Только за четыре месяца им сэкономлено свыше 1000 литров бензина. Серьезное внимание уделяет он своему образованию. Сейчас Виктор — студент второго курса Челябинского политехнического института. Его привлекает технология литейного производства.

Вот таков наш товарищ. Что я могу еще добавить? Просто скажу: «Отличный парень!»

**Ю. БЕЛОКУРОВ,**  
шофер первого класса автобазы № 14.

## Автор события

Василий Николаевич Чапаев уже в который раз прикидывал, как будет выглядеть очередной номер стенной газеты «Строитель». Впереди — праздник Победы, надо рассказать о рабочих-ремонтно-строительного участка напильного завода Алексея Недорезова, Андрея Куприянова, Петра Михайлова. Он всматривается в фотографии бывших фронтовиков.

Этот номер стенгазеты Василий Николаевич готовил с особым старанием и любовью: последнюю войну он прошел с самого начала и до конца.

Последнее время Василий Николаевич трудится кладовщиком: должность — скромная, работа — спокойная. Много ли нужно человеку в его годы? Но бывший воин, офицер запаса, коммунист, он привык чувствовать себя на передовой. Вот почему Василий Николаевич был рад, когда партийный комитет предложил ему редактировать стенную газету. Что же, дело знакомое: занимался им еще в армии.

Так он и является бессменным редактором стенгазеты вот уже двенадцать лет.

Ремонтно-строительный участок — небольшой, но заметный. Его коллектив добился высоких производственных показателей в социалистическом соревновании коллективов вспомогательных цехов. В марте, например, занял первое место. Квартальное задание выполнил на 102,3 процента, что позволило занять второе место.

Есть в этом заслуга и стенгазеты. Регулярно на ее страницах

помечаются рассказы о лучших рабочих, о ходе выполнения производственного плана. Огромной популярностью пользуется сатирическое приложение «Футанок». Прогоульки, бракоделы особенно его боются. Василий Николаевич рассказывает, как приходят нарушители трудовой дисциплины и просят снять листок. Как правило, в дальнейшем они не дают повода для их критики. Иногда материалы направляются и в общезаводской сатирический листок «Рашпиль».

— А, вообще, по этим листкам у вас может сложиться впечатление, что лодырей у нас много, — замечает В. Чапаев. — Это не так. Рабочие трудятся у нас дружно и неплохо, да и на виду они всегда. Старательно работали на сооружении памятника погибшим на войне напильщикам, скоро поедут в Кундровинский совхоз животноводческие помещения строить — отправятся готовить пионерский лагерь к встрече ребятшек. Наконец, своими силами строят цех. Вместо старенького, латаного здания, где мы нынче работаем, будет каменная постройка.

Ветеран говорит с гордостью человека, который сжил с этим коллективом и не отделяет себя от него.

Легко ли выпускать стенгазету?

— Так ведь я не один. Я только ответственный за выпуск. А делаем ее сообща. Активных стенкоров у нас много.

Рабочий день подходит к концу. Василий Николаевич собирает черновики газетных материалов. Он возьмет их домой, снова и снова будет вычитывать, переписывать... Выпуск стенгазеты здесь — всегда событие, которого ждут с нетерпением. Значит, надо готовиться особенно тщательно.

**Г. ВЛАДИМИРОВ.**



РАЗДЕЛКА крупных каменных глыб требует от взрывников большого опыта и рабочей смекалки. На Хребтовском щебеночном заводе по-ударному трудятся компрессорщик С. Пирув и взрывник В. Кайгородов. С. Пирув не только отлично справляется со своей работой, но и находит время помочь взрывникам и бурильщикам.

НА СНИМКЕ: С. Пирув и В. Кайгородов закладывают взрывчатку для разделки негабаритных глыб.

Фото В. Суродина.

## Отчитывается депутат

Состоялось собрание избирателей 11 округа. Перед жителями улиц Болотной, Моховой, Луговой и Зеленой отчитывался депутат городского Совета В. Шарьяданов.

Депутат рассказал о работе городского Совета, напомнил о решениях исполнительного комитета от 22 и 24 июня 1971 года, касающихся правил поведения детей и подростков в общественных местах и на улице, ответственности за нарушение санитарного порядка.

В заключение депутат отвечал на вопросы.

**А. ХЛЫБОВ.**

## Памятный день

Мастера производственного обучения, преподаватели и другие сотрудники профессионально-технического училища № 9 вместе с учащимися собрались в своем клубе, чтобы подвести итоги работы за первый квартал. Результаты хорошие. План по выпуску продукции выполнен на 155 процентов.

За качественное выполнение учебными группами произ-

водственного задания в мастерских и цехах базового предприятия 18 мастеров премированы. Среди них руководитель группы № 6 П. Балакин, мастер группы № 2 Л. Сабенин и другие. Отмечены старший мастер И. Суханов, инженер В. Едренкин и механик училища П. Киселев. За успешное воспитание и обучение учащихся объявлена благодарность еще

20 сотрудникам училища. Памятными подарками были награждены ребята, успешно сдавшие Ленинский зачет.

В училище стало традицией проводить конкурсы и олимпиады по техническому черчению и на лучший конспект. В этот день 19 отличившимся подросткам были вручены памятные подарки. А работы Александра Меньшикова из группы № 2 и Татьяны Абрамовской из пятой группы, как самые наилучшие, были отосланы в областное уп-

равление. Отмечены также девять лучших конспектов юношей и девушек.

Тут же были названы победители в смотре художественной самодеятельности, в работе на производственной практике в цехах автозавода. А в заключение состоялся большой концерт художественной самодеятельности. Ребята показали, что умеют и трудиться, и отдыхать.

**И. КОЗЛОВ,**  
персональный пенсионер союзного значения.

## В ИНТЕРЕСАХ

ных трудом человека ценностей эта война превзошла все предшествовавшие.

Коммунистическая партия сплотила народы СССР для отпора захватчикам. Именно коммунисты, посланцы партии, шли в первых рядах Советской Армии, защищая завоевания социализма и свободу других народов Европы от фашистской агрессии. Победа советского народа в Великой Отечественной войне спасла Европу от порабощения. Советский Союз, его Коммунистическая партия выполнили свой интернациональный долг.

В послевоенные годы центром наиболее реакционных сил империализма становятся Соединенные Штаты Америки, взявшие на себя роль мирового жандарма. Однако сегодня этим агрессивным устремлениям противостоит уже не только Советский Союз, а вся мировая система социализма — сотрудничество государств, решительно выступающих за укрепление всеобщего мира и международной безопасности. В благородном деле борьбы за мир единым фронтом с социалистическими странами выступают и другие миролюбивые государства. Но в глазах народов Советский Союз по-прежнему остается авангардом сил,

выступающих против войны, за разрядку международной напряженности. Шаги по упрочению мира, предпринимаемые КПСС, неизменно встречают самую широкую поддержку, а съезды советских коммунистов, на которых разрабатываются основы внутренней и внешней политики СССР, имеют поистине международное значение.

С большим вниманием следил на всех континентах за работой XXIV съезда КПСС, проходившего весной 1971 года. Как известно, на съезде советские коммунисты выдвинули новую программу борьбы за мир. В этой программе важное место отводится борьбе за ликвидацию очагов империалистической агрессии в Юго-Восточной Азии и на Ближнем Востоке, усилиям по обеспечению коллективной безопасности в Европе, проблемам полного и всеобщего разоружения.

Полезно напомнить, что еще в 1927 году Советский Союз был первой страной, выступившей с предложением о немедленном разоружении. Он первым ратифицировал в 1928 году пакт Келлога-Бриана, осуждав-

ший войну как инструмент государственной политики.

Задолго до второй мировой войны Советское государство выступало инициатором создания системы коллективной безопасности. Но правящие круги западных держав, стремившиеся направить фашистскую агрессию на восток, против СССР, сделали все возможное, чтобы такая система не была создана.

Ныне империалистическая пропаганда пытается бросить тень на мирную внешнюю политику первого в мире социалистического государства, приписывает ему «агрессивные устремления». Несостоятельность подобных утверждений опровергается более чем полувековой историей Советской власти. У Советского Союза не было и нет намерений угрожать кому бы то ни было, ни тем более нападать, применять силу. Миф о «советской угрозе» выдуман недругами СССР. Он используется всякий раз, когда империалистам требуется замаскировать свои агрессивные планы. Насквозь фальшиво, например, заявление американ-

ского философа антикоммуниста Сиднея Хука, будто «коммунистический лозунг» мирного существования является средством успокоения демократического мира, чтобы привести его в состояние ложной безопасности. Советский Союз на протяжении всей своей истории никогда не считал разоружение мирное сосуществование тактическим вопросом. Они были и остаются одним из основных направлений советской внешней политики. Разоружение В. И. Ленин считал идеалом социализма. И ныне в этом отношении уже достигнуты немалые результаты. В 1963 году в Москве был подписан Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. В 1968 году вступил в силу Договор о нераспространении ядерного оружия. В 1969 году по инициативе Советского Союза XXV сессия Генеральной Ассамблеи ООН одобрила проект Договора о запрещении использования в военных целях дна морей и океанов и Декларацию об укреплении международной безопасности. Увен-

# Чуткие сердца

ОБЗОР ПИСЕМ

Сначала несколько строк из письма:

«В хирургическом отделении больницы машгородка меня оперировали, сейчас чувствую себя хорошо. За чуткое, внимательное отношение, за заботу, проявленную ко мне, от всей души благодарю хирургов — заведующего отделением А. В. Коровина, Г. К. Тонкушина, Г. К. Захезина, медицинских сестер Е. Л. Богданову, М. П. Буторину.

Имея богатый опыт врачевания, Александр Васильевич учит коллег быть не только специалистами своего дела, но и чуткими, отзывчивыми.

**В. НАЗАРОВ, пенсионер.** Доброе дело не забывается. Вот и пенсионер С. Хайбуллин в ответ на душевное отношение просит через газету передать сердечное спасибо медицинскому персоналу больницы поселка Ленинска, ее заведующей М. А. Манаковой.

Большой признательностью врачам проникнуто письмо **И. Черных.** В нем говорится:

«Моя благодарность врачам тубдиспансера Н. П. Томиловой, А. Н. Малей. Они вернули мне здоровье».

И. Черных благодарит младший медицинский и обслуживающий персонал больницы за теплоту в отношениях, хороший уход.

Пенсионерки **О. Бисерова, Л. Горностаева** пишут:

«За чуткое отношение к нам, престарелым, благодарим хирургов заводской больницы Л. А. Зубкова, Ю. Д. Петрова, В. И. Голикова, В. П. Лоскутникова».

Теплые слова о врачах городской больницы Т. И. Кушновой, А. Е. Папковской, Г. С. Пантелеевой пишет пенсионер **Н. Пакулев.**

Читательницы газеты **Ю. Курот и Д. Хусаннова,** выражая свою признательность участковым детским врачам А. И. Яковлевой, Р. Н. Ладновой, проявляющим поистине материнскую заботу о детях, проживающих на их участках.

«Если заболит дочь, — говорится в письме Е. Курот, — А. И. Яковлева приходит не только в день вызова, но и после, а иногда и не один раз в день. Больше того, она заходит поинтересоваться состоянием здоровья детей, следит за их развитием».

Может быть, это необычно? Нет, так должно быть. Чувство долга — вот что руководит людьми, о которых пишут читатели.

**М. СЕМЕНОВ**



**В МУЗЫКАЛЬНОМ УЧИЛИЩЕ** на отделениях фортепиано, теории музыки, хорового дирижирования, струнных и народных инструментов обучается около трехсот человек. Под руководством опытных преподавателей учащиеся не только овладевают знаниями, необходимыми для работы в музыкальных школах, но и готовят концерты, с которыми выступают перед трудящимися города.

**НА СНИМКЕ:** урок ведет преподаватель училища руководитель академического хора В. Христофорова.

Фото В. СУРОДИНА.

## С ЛЕТ ударников

В коллективе швейной фабрики немало ударников коммунистического труда — 355 человек. Недавно проведен слет. Когда собирается вместе столько передовиков производства, разговор ведется интересный.

Слет прошел в клубе Ильменской турбазы. С докладом выступила директор фабрики Т. Савенко. Кавалер ордена Октябрьской Революции Г. Горяева, С. Сараява и другие ударники коммунистического труда поделились опытом работы.

Интересным было выступление делегата XV съезда профсоюзов, председателя обкома профсоюза работников легкой промышленности А. Тушинной.

Критические замечания участников слета помогут руководителям фабрики более четко наладить работу коллектива.

**Л. БЛУВШТЕЙН,** рабкор.

ЕСЛИ удариться в метафизику и на мгновение предположить, что каждое зло несет в себе противозло, или, модно выражаясь, антитезу, то станет понятным популярное при словье: как аукнется, так и откликнется. Или еще: не делай людям того, чего не хочешь чтобы тебе сделали... Но лучше приступим к делу.

Вряд ли можно сказать, что каждый имеет право делать свою работу так, как ее иногда делают рядом с тобой. Известно, что строители иной раз сдают жилье с такими недоделками, только руками разведешь. Но с другой стороны, и строителям порой приходится не очень сладко. Вот почитайте.

Частенько в поселке Строителей останавливается работа бани. То горячей воды нет, то холодной, то пар закололо, а то вдруг ни с того, ни с сего забастуют краны в моечной. Ну и так далее. В таком случае на ожидающих своей очереди успокоительно действует плакат, повешенный напротив скамеек: «Берегитесь бешенства!»

Бывают и другие дни. Помылся, скажем, человек и даже попарился. Выходит он в предбанник с помутневшими от удовольствия глазами и сразу к буфету. На ходу, есте-

## С ЛЕГКИМ ПАРОМ!

Фел ь е т о н

твенно, пересчитывает оставшуюся мелочь. За стойкой — ужас запустения. Ни тебе соку, ни пива. И продавца нет. Только кассир, щелкая семечки, сочувственно смотрит на неудачника. А тот вдруг сразу вспомнил, что в парилке нет света. Только грозно блестят извивы оголенного провода. Белый день, света хватило бы. Но в окнах вместо стекол — куски фанеры. А дверь в моечный зал стоит без одной доски. Может быть, для лучшей вентиляции, а возможно, и в целях экономии дефицитных стройматериалов? Заменяли же стекла в окнах парилки фанерой! Еще и электроэнергию экономят, пар, воду, краны...

Представьте себе, такое творится не только в бане. Пар, с излишком подаваемый в ателье мод, в цех реставрации одежды, рвет неожиданно трубы, и вместо пропарки швов получается мойка материала. Одно облегчение — гладить потом удобнее. Валенки не подшиваются, а ботинки не ремонтируются —

только что на заслуженный отдых проводили сапожника. На пенсию вышел сапожник. Если увидите чересчур косматого человека, не спешите думать, что он подражает хиппи, что он большой модник. А вдруг косматый — из поселка Строителей, где в это время заболел мастер-парикмахер!

К сожалению, нам не известно, чем прогневили строители руководство комбината бытового обслуживания, в ведении которого находится ателье и парикмахерская. Но гораздо интереснее, почему завод железобетонных изделий то и дело отключает пар в бане? Ведь там в эту пору могут мыться и его работники.

Однако вернемся в баню. Рядовой помы-

## Радость общения

Всегда обходительна, вежлива с покупателями продавец магазина № 7 второго торгового Розалия Ивановна Глуменко. Она вежливо отвечает на вопросы покупателей, рассказывает по их просьбам о свойствах и качестве продуктов.

К Розалии Ивановне спокойно можно послать за покупкой ребенка. Все жители нашего поселка отзываются о ней с уважением и рады, что общаются с таким человеком.

**С. ГОНЧАРОВА,** жительница поселка Восточного.

вочной единице книгу жалоб там не дают. Отвечают внушительно и кратко:

— Книга на проверке в тресте «Уралавтострой».

Станет понятным, почему в памяти и не очень чистой тетрадке последняя жалоба клиента бани помечена 7 августа прошлого года.

Как-то не хочется после всего этого подводить итоги. Рановато их подводить. Хочется, чтобы соответствующие руководители соответств в у о щ и х служб побывали в поселке Строителей, чтобы их там подстригли по последней моде, отремонтировали им одежду и обувь, затем помыли и попарили, угостили, смотря по потребностям, соком или пивом. Для того, чтобы мы с полным правом не боясь обидеть, могли с удовольствием сказать им:

— С легким паром!

Сию историю со слов жителя поселка Строителей А. Д. Степановича записали С. ВАСИЛЬЕВ и М. ПЕТРОВ.

## НА ПИСЬМО ПОЛУЧЕН ОТВЕТ

Читательницы М. Королева, А. Леопольд и О. Кузьмина спрашивают: «Занимаются ли самбо у нас в Миассе? Если да, то где работает такая секция? Принимают ли туда девушек?»

Председатель городского комитета по физкультуре и спорту В. Мельников сообщил, что такой секции в Миассе нет.

# ВСЕХ НАРОДОВ

чались успехом многолетние усилия СССР и других социалистических стран в борьбе за запрещение бактериологического (биологического) оружия. Недавно в Москве, Лондоне и Вашингтоне состоялось подписание Конвенции о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) и токсического оружия и об их уничтожении. Новое предложение СССР — созвать Всемирную конференцию по разоружению — поддержано XXVI сессией ООН.

Мир все больше убеждается, что вдохновителями агрессивного курса во внешней политике всегда были и остаются империалистические державы. Один из американских буржуазных профессоров **Бернард Моррис** в своей книге «Международный коммунизм и американская политика» вынужден, в частности, признать, что политика США в отношении Советского государства «с самого начала основывалась на идеологической почве и преследовала цель сокрушить большевистский режим».

Совершенно иных взглядов на развитие мировой политики придерживается СССР. Он строит свои отношения с капиталистическими странами на основе принципа мирного сосуществования, исключая войну как средство решения международных проблем. «Советский Союз, — говорится в постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик», — последовательно отстаивает ленинский принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем, что способствует разрядке напряженности, обеспечению мира и безопасности народов».

Только за последнее время Советский Союз заключил ряд межгосударственных договоров, направленных на развитие добрососедства и сотрудничества. Именно этой цели служат, например, договоры СССР с Египтом, Индией и Ираном.

Серьезным вкладом в разрядку напряженности в Европе явилось включение договоров между СССР и ФРГ о нормализации отношений и отказе от

применения силы. Визит Л. И. Брежнева во Францию, его встача с канцлером ФРГ Брандтом в Крыму, визит А. Н. Косыгина в Канаду, эти и другие встречи членов Политбюро, секретарей ЦК КПСС с государственными и парламентскими деятелями, руководителями партий и общественных организаций зарубежных стран уже дали положительные результаты.

Важное значение придает международная общественность Декларации о мире, безопасности и сотрудничестве в Европе, принятой совещанием Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора в январе этого года в Праге. В этом документе отмечается большое значение усилившихся за последнее время контактов между европейскими государствами, принадлежащими к различным социальным системам.

На современном этапе, указывает декларация, особенно важным является осуществление коллективных, совместных действий европейских государств по укреплению безопас-

ности на континенте. Участники совещания Политического консультативного комитета высказались за скорейшее проведение общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества, в котором приняли бы участие на равноправной основе европейские государства, а также США и Канада.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР расценили декларацию как документ, который аккумулирует опыт длительной борьбы государств — участников Варшавского Договора за утверждение принципов мирного сосуществования и учитывает конструктивные реалистические элементы, возникшие в политике ряда западноевропейских стран за последние годы. Это — новое подтверждение жизненной силы и исторического значения программы борьбы за мир и международную безопасность, принятой XXIV съездом КПСС.

Стратегия КПСС во внешней политике состоит в том, чтобы обеспечить вместе с другими социалистическими странами благоприятные международные условия для построения социализма и коммунизма, крепить единство и сплоченность социалистической системы, поддерживать национально-освободительное движение и осуществ-

лять всестороннее сотрудничество с развивающимися государствами, последовательно отстаивать принципы мирного сосуществования, давать решительный отпор агрессивным силам империализма, избавить человечество от новой мировой войны.

Соотношение сил на международной арене ныне таково, что новая мировая война может быть предотвращена. Для этого требуются сплочение всех миролюбивых сил, их решительное выступление против таких бы то ни было агрессивных акций империализма, борьба за ликвидацию очагов войны в Индокитае и на Ближнем Востоке.

Агрессивной политике империализма Советское государство противопоставляет политику активной защиты мира и укрепления международной безопасности, политику независимости и свободы народов.

Борьба за мир ныне стала кровным делом миллионов людей во всех уголках планеты. Под лозунгом мира народы идут к победе над темными силами реакции и войны, к торжеству свободы, демократии и социализма.

**С. ТИТАРЕНКО,** доктор исторических наук, АПН.

# ЛЕТНИЙ СПОРТИВНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ!

## Стартовала XXXV легкоатлетическая эстафета

Ранним утром 9 мая площадь перед административным зданием украсилась спортивными флагами. Издалека виден лозунг: «Привет участникам эстафеты на приз газеты «Миасский рабочий!» Напротив него — старт и финиш XXXV легкоатлетической эстафеты, посвященной 50-летию образования СССР и Дню печати.

Играет оркестр. Колонны спортсменов входят на площадь. Почти шестьсот физкультурников — 36 команд предприятий и организаций, учебных заведений нашего города — стартуют в традиционной эстафете.

Главный судья соревнований П. Зайцев отдает рапорт председателю оргкомитета. Под звуки марша легкоатлеты расходятся с парада по этапам эстафеты.

Тысячи болельщиков собрались у места старта и финиша, на трассе эстафеты. Нынче она проходит почти по прямой — по проспекту Автозаводцев и улице 8 Марта. Ее протяженность — 7 километров 400 метров.

Полдень. На старт приглашаются самые юные легкоатлеты

— учащиеся восьмилетних школ. Девять мальчишек замерли... и резко бросаются вперед. Первым передает эстафетную палочку Саша Емельянов (2 мин. 04 сек.) из школы № 27.

В дальнейшем на первой половине трассы борьба развернулась между прошлогодним победителем — командой школы № 15 и ребятами из школы № 27. Но затем воспитанники преподавателя физкультуры А. Осинцева становятся лидерами и проносят эстафету за 19 мин. 57,6 сек. Второй приходит команда школы № 15 и третьей — школы № 28.

Во втором забеге стартуют учащиеся средних школ. Лучшее время — 1 мин. 51 сек. — на первом этапе показывает представитель команды школы № 6 Николай Желнин.

На шестом этапе разрыв между учащимися школы № 6, бегущими первыми, и спортсменами из школы № 30 увеличивается до 150 метров. На восьмом этапе эстафетную палочку принимает чемпион области по бегу среди юношей Александр Степанов. Ему удастся сократить раз-



В дальнейшем Лена Моисеева, Витя Малышев пытаются догнать лидера. Но... тщетно. Время команды-победительницы — 18 мин. 19,4 сек. Физ-

культурники из школы № 30 проиграли ей 38,3 сек. Третье место заняла команда школы № 29.

Последний, пятый забег. На старт вышли представители команд автозавода, треста «Уралавтострой», завода «Миассэлектрораппарат», средних специальных учебных заведений, городских профессионально-технических училищ, спортивных обществ «Заря», «Спартак», «Кристалл».

Первый этап выигрывают автозаводцы. В. Кайгородов пробежал его за 2 мин. 37 сек. На втором этапе спортсменку автозавода Л. Фролову настигает представительница «Зари». На третьем этапе первым идет Ю. Гришанов («Заря»). На четвертом автозаводец М. Дмитриев обходит соперника. С пятого этапа и до последнего лидером становится команда «Заря». Большие надежды у автозаводцев были на Петра Шекаева, Владимира Дмитриева, но они смогли лишь сократить разрыв.

Итак, победителем в первой группе стала команда «Зари» — 17 мин. 55,7 сек. Ее тренер —

Г. Старицин. На втором месте — автозаводцы — 18 мин. 06,1 сек.

Во второй группе первое место заняли легкоатлеты «Кристалла», в третьей — Ильменской турбазы.

В четвертой группе победителями стали учащиеся ГПТУ № 89 (19 мин. 59 сек.) Второе место заняла команда ГПТУ № 49 (20 мин.) и третье — спортсмены ГПТУ № 38 (20 мин. 05 сек.)

В пятой группе первое место завоевали будущие геологи (18 мин. 46 сек.) На втором месте — команда автомеханического техникума (18 мин. 59 сек.) и на третьем — музыкального училища (20 мин. 03 сек.)

Командам-победительницам вручены переходящие кубки, дипломы, грамоты, призы.

**М. КУЗНЕЦОВ.**  
НА СНИМКАХ: на этапах эстафеты. Вверху — команда-победительница.

Фото В. Подшивалова и П. Иванова.

Редактор  
**А. Ф. ФИЛИПОНЕНКО.**



## СКОРО ТИРАЖ!

15 мая в Караганде состоится 47-й тираж выигрышей по облигациям Государственного 3% внутреннего выигрышного займа. Облигации займа являются удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения. По облигациям займа выплачивается доход в виде выигрышей, которые разыгрываются в проводимых ежегодно восьми тиражах.

В этом тираже разыгрывается 347 тысяч 800 выигрышей на сумму 18 млн. 985 тысяч

рублей, в том числе выигрыши по 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей.

Вероятность выигрыша увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей в тиражах остается неизменным до конца срока займа, а выигравшие облигации погашаются при выплате выигрышей и в дальнейшем тиражах не участвуют.

Облигации займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами.

Приобретайте облигации 3% внутреннего выигрышного займа! Участвуйте в тираже выигрышей!

**ЦЕНТРАЛЬНАЯ СБЕРКАССА.**

## ПРИГЛАШАЮТ на работу:

Миасское специализированное управление треста «Уралсбидромеханизация» — машинистов автогрейдеров, плотников, бетонщиков, камешников. Обращаться в отдел кадров управления. Проезд автобусами №№ 3, 7, 548, 549 до остановки «Завод ЖБИ».

### ПОГОДА

По области с 11 по 15 мая ожидается небольшая облачность, местами кратковременный дождь. Ветер западный, умеренный до сильного. Минимальная температура воздуха в начале периода плюс 3 — плюс 8 градусов, в остальное время минус 1 — плюс 4. Максимальная в начале периода плюс 17 — плюс 22, затем от плюс 12 до 17 градусов.

### ВНИМАНИЮ МИАССЦЕВ!

14 мая в 11 часов во Дворце культуры автомобилестроителей состоится показ моделей одежды, а затем — продажа. Дирекция 2-го торго.

Миасское райпо — продавцов в сельские магазины (жилплощадь предоставляется), газоэлектросварщика, электрика, кладовщика в овощефруктохранилище, шофера. Обращаться: улица Магнитогорская, 20, телефон 3-34-54. Проезд автобусами №№ 1 и 2 до остановки «Комбинат «Миассмебель».

Третий торг (срочно) — заведующего молочным магазином, продавцов продовольственных товаров, экспедитора,

тракториста. Обращаться: машгородок, улица Менделеева, 25, кв. 63, отдел кадров торго.

Пионерский лагерь Уральского автомобильного завода (на летний период) — кухонных работниц, уборщиц. Предоставляется служебная жилплощадь. Обращаться в отдел кадров автозавода: улица Орловская, 13.

Напильный завод — токарей, слесарей-ремонтников, электриков, упаковщиц, крановщиц на башенный и мостовые краны.

### РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК ПО ЗАКАЗАМ НАСЕЛЕНИЯ ВЫПОЛНЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ РАБОТ:

ремонт жилых домов с заменой кровли, опалубка домов; ремонт квартир; ремонт и изготовление оконных переплетов, дверей, полов; изготовление садовых домиков, срубов для колодцев, бань и домов, дворовых мест общего пользования; изготовление баков для воды и других поделок из оцинкованной стали; ремонт мебели, в том числе мебели детских садов; изготовление мебели по образцам, имеющимся в ремонтно-строительном участке: столов кухонных, мягких кресел, кресел-кроватей, столов письменных, одностумбовых, книжных шкафов, табуреток, журнальных столиков, никелированных гардин; изготовление цветных плиток из утолщенного стекла (для облицовки санузлов и кухонь); реставрация зеркал. Обращаться: южная часть города, улица Советская, 92, телефон 3-27-10. Проезд автобусами №№ 1 и 2 до остановки «Мостовой переулоч».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 МАЯ, четверг

ЧЕЛЯБИНСК (2-й канал)

18.00 Программа передач и художественный фильм для детей «Алька и старый капитан». 18.30 «Время и мы». Передача тринадцатая. 19.00 «Актуальный экран». 19.20 Сказка для малышей. 19.25 Рекламный калейдоскоп. 19.30 «Ставка больше, чем жизнь». 12-я серия «Измена». 20.35 «Ключи к урожаю». Выступление секретаря Челябинского обкома КПСС тов. Лаврентьева Н. П. 20.50 «Музыкальный рейс». Фильм-концерт. 21.10 «Время и мы». (Продолжение). 22.10 «Клубок».

МОСКВА (11-й канал)

11.35 Новости. 11.45 Для детей «Веселый Карандаш и его друзья». 12.15 «Бумбараш». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 13.20 «Рабочая честь». 17.20 «Русская речь». 18.05 «Природа летом». (Учебная передача по природоведению). 18.30 «Человек и закон». 18.45 «Равнение на пионерское знамя!» Телевизионный фильм. 19.30 Литературные чтения. Ю. Нагибин. 20.00 Новости. 20.10 «Представляем — лауреаты» А. Севидов (фортепиано).

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ И КЛУБАХ

«УРАЛ». «Отец по принуждению». «ЭНЕРГИЯ». «Джентльмены удачи». 9-30, 11, 13, 17, 19, 21. Для детей — «Звучи, там-там!». 15. «ЛУЧ». «Альба Регия». 17, 19, 21. ДК АВТОМОБИЛЕСТРОИТЕЛЕЙ. «Живая вода». 15, 18, 20. ДЕТСКИЙ КЛУБ АВТОЗАВОДА. «Вратарь» 17, 19. «ГОВНЯК». «Легенда». 18, 20.

А. Корсаков (скрипка). 21.00 Ленинский университет миллионеров. 21.35 М. Юфит. «Мой дядя». Премьера телевизионного спектакля. 23.00 «Время». 23.30 «Кинопанорама».

12 МАЯ, пятница

ЧЕЛЯБИНСК (2-й канал)

18.30 «Альманах кинопутешествий» № 57. 18.50 Для детей. «Честное слово». Кукольный фильм. 19.30 Концерт «От песни к песне». 19.50 Сказка для малышей. 20.00 «Уральская неделя». 21.00 «Песнь о Маншук». Художественный фильм.

МОСКВА (11-й канал)

18.25 «В мире науки и техники». 19.00 «Рассказы о профессиях». 19.30 Для детей. «Умелые руки». 20.00 Новости. 20.10 «Союз нерушимый». 20.30 «Сочинение». Телевизионный художественный фильм. 21.00 «Мир социализма». 21.30 Концерт. 22.30 Творчество народов мира. 23.00 «Время». 23.30 Оперетта И. Кальмана «Марица». Монтаж спектакля Московского театра оперетты.

Наш адрес: ул. Романенко, 91. Телефоны: редактора — 3-10-85, зам. редактора, отв. секретаря, отдела культуры — 3-11-75, отделов партийной жизни, промышленности, строительства и транспорта — 3-12-45.

Миасская типография Челябинского областного управления по печати.

Тираж 24.500 экз.

ФВ20354

Заказ 2672